



科技引领未来,合作促进共赢

今日,2020年安徽省老博会正式登场



星报讯(记者 祁琳)“科技引领未来,合作促进共赢”,2020年中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会今日盛大开幕。运用数字科技线上办展是新趋势,也是统筹疫情防控和经济社会发展的最佳选择,广大市民可通过“安徽发布”的快手号及安徽省老博会官方网站(www.ahlbh.com)观看直播。

据悉,有数据显示,到2022年我省老年人口总量将突破1300万、占比达到20%,进入中度老龄化阶段。到2025年我省老年人口总量将突破1490万、占比达到22%。规模大、增速快,未富先老

的特点凸显了人口老龄化面临的严峻形势。我省面临着人口老龄化程度持续加深的态势,养老服务工作面临短板的同时,也迎来了重要的发展机遇。在此,本届老博会也将对“十四五”安徽省养老服务发展进行展望和研讨,对推进长三角异地养老协作的需求和政策进行对接。

今日,在老博会开幕之后,同期进行的还有一场“重头戏”,安徽省康复辅具特色产业园建设启动也同期举办。康复辅助器具产业是一个增进百姓健康福祉的新兴产业,发展康复辅助器具产业有利于引导激发新消费、培育壮大新动能、加快发展新经济,推动经济转型升级,有利于积极应对人口老龄化,推进健康安徽建设,增进人民福祉。

据悉,目前,安徽省政府办公厅印发了《建设康复辅助器具特色产业园推动高质量发展行动方案》,我省将立足全省现有各类园区产业基础、功能定位和比较优势,着力打造“园中园”,形成规模和集聚效应,推动特色产业做大做强。

智库助推长三角一体化高质量发展

星报讯(记者 张贤良)12月20日,安徽省长三角区域合作研究会会员大会在合肥举行。会上发布了《中国长江经济带——安徽发展研究报告》,全方位展示我省近年来积极参与长江经济带建设的成果,为深入实施国家战略献计献策、发挥专家智库作用。

研究报告就安徽主动参与长江经济带建设提出完善战略思想、调整战略定位、抓住战略重点、凝聚战略合力等对策建议,具体包括抓住机遇扩大基础设施建设投入,加快互联互通;大力实施创新驱动战略,加快发展战略性新兴产业,加快改造和提升传统产业,促进产业升级;推进以人为核心的新型城镇化,全面提高城镇化质量;充分调动社会力量,建立各类跨地区合作组织,为相关领域决策广聚智力等。

今后五年,安徽省长三角区域合作研究会将就长三角一体化高质量发展与合肥国家科学中心建设,长三角世界级城市群的打造与合肥副中心建设,全力推进我省“产、学、研”合作与长三角一体化高质量发展等近20项议题开展研究,与合肥工业大学等高校继续合作开展新能源应用方面的研发与技术推广和环境(大气)污染监测,继续编撰出版《泛长三角合作研究》内刊,充分发挥专家智库作用,助力长三角区域经济社会互补与合作,助推长三角一体化高质量发展。

泗县:种下脱贫藕“莲”通致富路

今年66岁的贫困户孟庆贺家住安徽泗县屏山镇吴店村,家中共有六口人。2014年,一家人因病致贫,被纳入建档立卡贫困户。他的老伴成功申领到了残疾人两项补贴,看病吃药的费用也进一步得到减免。

家里的土地不多,光靠种地只能维持家庭基本生活,于是他便把目光锁定在了自家的三亩水塘。

这片不起眼的水域位于孟庆贺家门前不远处,一直以来就是用来养点鱼、种些藕,权当为家庭一日三餐添个菜。

驻村工作队到来以后,孟庆贺把自己内心的想法说了出来,并得到了大家的一致认可,这大大鼓舞了他的干劲。他抽出时间认真地把水塘“清理”了一遍,种上了藕种,又投放了部分鱼苗。在他的精心管理下,莲藕长势良好,一到夏天,田田的荷叶铺满水面,朵朵荷花点缀其中,成为了吴店村一道靓丽而独特的风景。由于技术到位、管理有方,每年春节时莲藕都能卖上好价钱,因此三亩藕塘为孟庆贺带来了可观的收入,他本人也成为吴店村有名的种藕能手。

除了种植莲藕,他还充分利用家前屋后的空闲土地,发展庭院经济,栽植银杏、葡萄、桃树、月季及一些花卉,每逢周边集市逢集的日子,就骑着车子带上一些去集市上出售,一年下来,也能收入五六千元。孟庆贺老伴的病情也在不断好转,利用空闲时间养殖了几十只鸡。现在一年下来,老孟家的年生产经营收入近3万元。2019年,经第三方评估,该户实现稳定脱贫。

■姚森 张丹丹

优化营商环境 创优富强肥东系列报道之三

非公党建注入企业健康发展新动能

星报讯(刘子宜 李丽娟 记者 赵汗青)记者从肥东县撮镇镇了解到,近年来,撮镇镇通过不断抓实做强非公党建工作,紧密联系企业、服务企业,进一步为非公企业的健康发展营造良好环境。

该镇坚持抓好“两个覆盖”工作,即抓好党组织覆盖和党的工作覆盖,在成立党组织的非公企业中,严格落实“三会一课”制度。在确保质量的同时,加大党员发展力度;在不具备建立党组织条件的非公企业,采取派驻党建指导员、组建联合党支部等多种方式,积极开展党的工作,不断增强党的影响力。目前,该镇已有单独组建的非公党组织68家,党的工作已经覆盖200余家中等规模的企业。通过“两个覆盖”,该镇不断加强企业党组织规范化建设,把党的政治优势、组织优势转化为企业发展优势。

该镇坚持发挥好非公企业党组织的“两个作用”,就是党组织在职工群众中发挥政治核心作用,在企业发展中发挥政治引领作用。该镇通过在非公企业党组织内部广泛开展设岗定责和党员承诺践诺,让党员亮身份、做表率,

凸显模范带头作用,为企业文化注入正能量;在全镇开展非公党建示范带动建设,总结党建工作经验,形成示范效应。在这些示范企业中,腾辉党支部的“四围”工作法、东华党支部的“三个十分钟”工作法和海银党支部的“六个一”工作法等,都能很好地将党建工作与非公企业发展结合,让党建成为推动企业发展的“红色引擎”。

加强“两支队伍”建设,就是加强党务工作者和党建工作指导员队伍建设。该镇非公办配备6名业务精湛的专职党务工作者,分片联系全镇非公企业党组织,指导企业“三会一课”、党员发展和党组织活动的正常开展。同时,县镇还选派60余名责任心强、业务过硬的党建指导员,负责联系指导各非公企业。结合“四送一服”工作要求,为纾困惠企行动提供保障。通过党建指导员,建立起政府与企业沟通的纽带,从而进一步拓宽政府了解企业民意的渠道。该镇的“两支队伍”在联系企业时,充分发扬“店小二”精神,无论是复工复产,还是落实惠企政策,都有他们奔波于政府和企业之间的身影。

内需战略”为基点,打造国内大循环重要节点、国内国际双循环战略链接;以“全面推进改革开放”为动力,打造具有重要影响力的改革开放新高地;以“解决好种子和耕地问题”为保障粮食安全的要害,打造乡村全面振兴的安徽样板;以“推动长三角一体化发展”为牵引,共同打造全国发展强劲活跃增长极;以“碳达峰、碳中和”为引领,打造具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型区;以“解决好大城市住房突出问题”为标志,切实增强人民群众获得感幸福感安全感;以“强化反垄断和防止资本无序扩张”为突破,打造更高水平的平安安徽。

做好明年经济工作,意义重大、任务艰巨。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定信心、鼓足干劲、顽强拼搏,狠抓中央及省委各项决策部署落实,奋力完成明年经济社会发展主要目标任务,全面建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好安徽,以优异成绩迎接建党100周年!

■ 安徽日报评论员

(上接03版)

经济总量和人均水平实现“双进位”,增长动能和经济结构实现“双优化”,深化改革和对外开放实现“双突破”,城乡面貌和人民生活实现“双改善”。这些成绩来之不易,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神全方位落地转化的结果,也凝结着全省广大干部群众的心血和汗水、拼搏和奉献。

明年是“十四五”开局之年,是新阶段现代化美好安徽建设进程中具有特殊重要性的一年。我们要从讲政治的高度做经济工作,既要抓住机遇、乘势而上,又要应对挑战、趋利避害,既要有防范风险的前手,又要有化解挑战的高招,奋力在危机中育先机、于变局中开新局。要以“强化国家战略科技力量”为先导,打造具有重要影响力的科技创新策源地;以“增强产业链供应链自主可控能力”为基础,打造具有重要影响力的新兴产业聚集地;以“坚持扩大